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Międzyszkolny Konkurs Ekologiczny
Grudziądz, 02 grudnia 2009 r.

1. Ile par nóg ma dorosła postać motyla?

a. 2

b. 3

c. 4

d. 6

2. Która z wymienionych rzek przepływa przez powiat grudziądzki?

a. Drwęca

b. Wel

c. Pręczawa

d. Brynica

3. Które z wymienionych zwierząt nosi na głowie ślimy?

a. Sarna – kozioł

b. Jeleń – byk

c. Muflon – cap

d. Daniel – byk

4. Lasami państwowymi na terenie powiatu grudziądzkiego zarządza
a. Nadleśnictwo Jamy i Nadleśnictwo Golub-Dobrzyń

b. Starostwo Powiatowe

c. Odpowiedni dla położenia lasu Urząd Gminy

d. Prezydent Grudziądza
5. Nadrzeczny las, zalewany okresowo podczas przyboru wód to
a. Grąd

b. Buczyna pomorska

c. Ols

d. Łęg

6. Najstarszym rosnącym w Polsce drzewem jest
a. Dąb Bartek w Zagnańsku

b. Cis w Henrykowie Lubańskim

c. Dąb Chrobry w Nogacie
d. Wiąz w Komorowie

7. W skład obszaru funkcjonalnego „Zielone Płuca Polski” z terenu powiatu grudziądzkiego wchodzi gmina:
a. Łasin

b. Gruta

c. Rogóźno

d. Świecie nad Osą

8. Dzięciołem nie potrafiącym samodzielnie wykuć dziupli jest

a. Krętogłów

b. Dzięcioł zielony

c. Dzięciołek

d. Dzięcioł trójpalczasty

9. Największym powierzchniowo rezerwatem na terenie powiatu grudziądzkiego jest
a. „Dolina Osy”

b. „Jamy”

c. „Rogóźno Zamek”

d. „Ostrów Panieński”

10. Jedną z organizacji, której celem jest między innymi branie udziału w akcjach ratowniczych przeprowadzanych w czasie pożarów, zagrożeń ekologicznych związanych z ochroną środowiska oraz innych klęsk i zdarzeń jest OSP. Skrót ten oznacza
a. Ochronę Starostwa Powiatowego

b. Ochronę Stanowisk Przyrodniczych

c. Ochotniczą Straż Pożarną

d.  Ochotniczą Straż Przyrody
11. Podczas zimy hibernują (zapadają w sen zimowy)
a. Nietoperze

b. Bobry

c. Lisy

d. Dziki

12. Której z wymienionych poniżej form ochrony przyrody nie ma na terenie powiatu grudziądzkiego?
a. Park krajobrazowy

b. Park narodowy

c. Użytek ekologiczny

d. NATURA 2000

13. Obszar umożliwiający migrację roślin, zwierząt lub grzybów to
a. Użytek ekologiczny

b. Droga ekspresowa

c. Zespół przyrodniczo-krajobrazowy

d. Korytarz ekologiczny

14. Które przedstawione poniżej zwierzę jest posiadaczem parostków?
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d.
15. Czy krety żyją w stadach?
a. Tak

b. Tylko podczas łowów na powierzchni ziemi

c. Tak, ale tylko samice z młodymi

d. Są samotnikami

16. Zakładanie upraw leśnych na gruntach nieleśnych (np. na nieużytkach lub terenach wcześniej użytkowanych rolniczo)  to:

a. dolesianie

b. zalesianie

c. wylesianie

d. odnawianie

17. Jego nazwa łacińska Taxus baccata oznacza łuk (taxus) i jagodę (bacca).  Drzewo iglaste, którego wszystkie części poza osnówkami nasion są trujące. W Polsce zostało objęte ochroną już w  1423 roku.

a. jałowiec

b. daglezja zielona

c. cis

d. żywotnik zachodni

18. Sikora czubatka potrafi zjeść w ciągu 1 godziny 17 poczwarek. Ile poczwarek w tym samym czasie mogłyby zjeść 3 czubatki?

a. 34

b. 51

c. 25

d. 24

19. Sadzonki leśne produkowane są:

a. na uprawie leśnej

b. w szkółce leśnej

c. w młodniku

d. w mateczniku

20. Zwierzę wyposażone przez naturę w „kielnię” to:

a. dzięcioł

b. borsuk

c. jenot

d. bóbr

21. Dąb „Chrobry”, jeden z najstarszych i najgrubszych dębów Polski rośnie w miejscowości:

a. Mełno

b. Grudziądz

c. Wydrzno

d. Nogat
22. Preparaty zniechęcające zwierzynę do zgryzania młodych drzewek przez przykry zapach i smak to:

a. fungicydy

b. repelenty

c. fitoncydy

d. pestycydy

23. Rozkład związków organicznych przez organizmy żywe (bakterie, pierwotniaki, grzyby, glony) na prostsze składniki chemiczne to?

a. deglacjacja 

b. biodegradacja 

c. erozja 

d. akumulacja

24. Teren powiatu grudziądzkiego położony jest (biorąc pod uwagę prawy i lewy brzeg rzeki)
a. Po obu stronach rzeki Osy i obu stronach Wisły

b. Po obu stronach rzeki Osy i jednej stronie Wisły

c. Po jednej stronie rzeki Osy i obu stronach Wisły

d. Po jednej stronie rzeki Osy i jednej stronie Wisły

25. Najstarszym dębem rosnącym na terenie powiatu grudziądzkiego jest:

a. Dąb „Kościuszko” w Rogóźnie Zamku

b. „Dąb Pokorskiego” w Słupskim Młynie

c. Dąb „Chrobry” w Nogacie

d. Dąb „Adam” w Słupskim Młynie

26. Wykorzystanie tych samych materiałów w kolejnych dobrach materialnych i użytkowych to:

a. restytucja

b. recykling

c. reintrodukcja

d. resuscytacja

27. Najgłębszym jeziorem powiatu grudziądzkiego (maks. głębokość 45 metrów) jest jezioro:

a. Rudnik

b. Salno

c. Skąpe

d. Zamkowe
28. Niejadowitym wężem występującym w Polsce jest:

a. żmija zygzakowata

b. padalec

c. zaskroniec

d. tryton

